

党建领航开新局，红色赋能铸华章

金乡县人民医院凝聚思想动能吹响深度融合“集结号”

记者 郭纪轩 通讯员 孟丽

加强公立医院党的建设，是深化医疗卫生体制改革、健全现代医院管理制度、贯彻落实新时代党的建设要求的重要体现。近年来，金乡县人民医院党委发挥灯塔作用，指引方向、凝聚人心，以“不忘初心、牢记使命”的政治坚守和“事争一流、唯旗是夺”的干事劲头，将“切实把党的领导贯穿于医院工作的全过程、各方面、各环节，以党建促进医疗、教学、科研、预防和管理的全面提升，做到党建与业务工作同频共振”列为医院2023年工作“九大主线”首位，以新发展理念为引领，使医院发展开拓新局面、呈现新亮点、展示新气象。



全面推进“四送四进四提升”健康促进行动。

党建赋能

优质医疗“动”起来



医护人员上门为老年患者诊治。

“县医院的专家来村里义诊了，村民们有空都来了。”6月26日一早，金乡县司马镇袁庄村村委会内人头攒动，闻讯而来的群众在金乡县人民医院工作人员的指引下有序排队。这是医院党委发挥医疗专家技术优势，全面推进“四送四进四提升”健康促进行动，聚力解决群众看病就医的急难愁盼问题的生动实践。

活动现场，来自医院10余个科室的专家们认真接待每一位前来咨询的群众。党员医务工作者胸前佩戴的党徽在阳光下熠熠生辉，仔细地给村民们问诊查体、测量血压血糖，进行颈动脉彩超、心电图等免费检查，耐心地解答糖尿病、高血压、冠心病等常见病问题。“我们这里比较偏僻，去县城至少要40分钟车程，老人们就医不是特别方便，很感谢县医院的专家们送到门口的医疗服务，确实帮村民解决了就医问题。”袁庄村党支部书记胡守庆笑着说。

秉承“医心向党、姓党为民”服务底色，金乡县人民医院始终坚持以人民为中心的发展思想，充分发挥党组织的凝聚力和党员的先锋模范作用，全心全意为人民办实事，把优质医疗资源送到群众身边，让党建工作更有温度，用行动铺就群

众健康路。

“医院坚持每周至少5次前往村庄、敬老院、社区、学校等地开展义诊活动。义诊过程中，对于年龄较大和行动不便患者，医护人员还会提供上门诊治体检服务，真正将健康义诊服务走深走实。”参加此次活动的金乡县人民医院门急诊医技党支部组织委员、急诊科主任陈保敏表示，在为群众分析病情、提供用药指导及切实可行的治疗方案的同时，他们还会详细询问村民平时生活习惯和身体健康状况，对常见病及危重症做到早发现、早治疗、早康复。

“自2021年起，秉承公立医院的公益性质，医院高频次组织广大党员干部和医疗骨干前往社区、村庄、学校、企事业单位等地开展公益服务，目前已有200余名党员、医疗骨干参与，走遍全县14个镇街，近200个村庄和社区，40余所中小学、幼儿园，50余家企事业单位，惠及群众近三万人次。”金乡县人民医院医务科干事寻莎莎介绍，这些数字的背后记录着医院义诊团队平凡中的坚守，用实际行动诠释为人民健康服务的崇高使命。而每到一处开展义诊活动，村民们的朴实和热情也都让她印象深刻，深感鼓舞与光荣。

党建强基

业务发展“快”起来

锚定打造全国县域医疗新高地这一发展目标，围绕建设让党和政府放心、人民满意、受社会尊敬的医院这一愿景，金乡县人民医院始终以党建引领在高质量发展征程中精准发力。在以主题明确的义诊活动践行医院为人民身体健康保驾护航的初心使命过程中，医院还通过对接山东大学齐鲁医院、山东省立医院、山东大学第二医院等多家省级医院，多批次邀请外聘专家下沉基层参与义诊及科普活动，真正把省级优质医疗资源送到金乡百姓身边。

在金乡县人民医院手术室，山东省立医院眼科主任医师肖迎在紧张忙碌一个多小时后结束了一台眼科四级手术。“患者李先

生左眼因为玻璃体积血导致失明，唯一复明的机会就是进行手术，然而相关手术难度非常高，对手术医生的经验及技术水平要求也非常严格。”肖迎介绍。虽然患者眼底出血致密，和晶状体粘连情况较为严重，但在肖迎高超的技艺下，在不损伤晶状体的情况下彻底清除了积血，对视网膜进行复位及止血，最大限度复原了患者的视力。

党员和医者满载的都是责任感，作为医务工作者，救死扶伤是天职；作为党员，哪里有困难就迎难而上。“作为一名党员医生，不仅要有专业的医学本领，更要有高尚的医德医风。守护居民健康是初心也是使命，必须全力以



名医荟萃，让群众“近”享省级优质医疗资源。

赴。”肖迎坦言，她每月定期来院坐诊、手术。和她一样的外聘专家，遍布医院功能科室，在提升带动相关学科建设的同时，也参与到医院大型义诊、疾病筛查、健康讲座等各类活动中去，全心全意为人民办实事，充分发挥党组织的凝聚力和党员的先锋模范作用，积极回应着人民群众对优质医疗的期盼。

名医荟萃，强强联合。

依托这支技术力量雄厚的专家团队，医院与山东大学齐鲁医院小儿外科团队共同开展“关爱少年儿童成长大型义诊活动”，与山东大学第二医院专家团队举办“感恩故乡行 健康进万家”大型义诊活动及校园健康科普活动；联合山东大学齐鲁医院消化内科专家“走上街头、走进地头”，前往乡镇卫生院免费坐诊，唱响了大医精诚、医者仁心的时代主旋律。

党建铸魂

战斗堡垒“强”起来

根本固者，华实必茂；源流深者，光澜必章。探寻金乡县人民医院近年来快速发展壮大的路径，是“全面加强党的建设”塑造了医院挺立潮头、无惧风雨的筋骨，不断深耕党建与业务工作互促融合，使党建成为驱动和引领医院的高质量发展的“红色引擎”，激发出澎湃动能。

在医院门诊大厅入口，一处设施齐全、布置温馨的红帆驿站映入眼帘，在此值班的医院康复医学科康复治疗师张新介绍，这里由行管后勤人员轮流全天值岗，帮助就诊群众答疑解惑的同时，还提供了热水、手机充电、便民打印、爱心雨伞借用、轮椅借用等服务，以实际行动履行“用爱心、诚心、耐心，全方

位、零距离服务好每一位患者”的服务承诺。

“一名党员就是一面旗帜。在这里我们通过将党建与服务融合，变被动服务为主动服务，变固定服务为延伸服务。”医院护理部干事蔡雪说。医院把党建建设与实践“民心工程”有机结合起来，通过党员示范岗、窗口服务标兵、优秀青年标兵等一系列活动，不断发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，实现了党建和业务两手抓、两手硬，更让群众满意度不断提升。

在“党建+服务”机制护航之下，医院志愿服务建设不断走深、做实，各类便民措施逐渐优化，诊疗程序更加规范。开通的“8722000院长热线”24小时统一受理患者健康咨



为患者提供更加温馨的服务环境。

询、意见反馈、投诉建议、表扬感谢等事件，并做到所有来访逐一记录、逐一核实、逐一处理、逐一反馈，为患者提供了更加优质的服务环境。

千帆一道带风轻，奋楫逐浪天地宽。“公立医院党建，常做常新。未来，金乡县人民医院将继续严格落实党委主体责任，不断探索行之有效的机制与方法，切实发挥党建引领作用，提升医疗技术水平和服务能力，为患者提供有价值、有温度的诊

疗服务，让辖区百姓不出远门就能享受到优质、便捷、高效的诊疗服务。”金乡县人民医院党委书记、院长代建军表示，依靠党组织在医院工作中的政治核心作用，全体干部职工心往一处想，劲往一处使，拧成一股绳，将竭尽全力把医院建设成为百姓信赖、以性命相托的医院，百姓安心、舒心、暖心的目的地医院，做好全县及周边县域百姓的健康守门人，为实现医院高质量发展而不懈奋斗。